

NOVOSTI PRAVDNEGA POSTOPKA – KORAK BLIŽE HITREJŠEMU SOJENJU?

Novela Zakona o pravnem postopku ("ZPP-E") bo stopila v veljavo **14. 9. 2017** in se bo uporabljala za vse postopke, ki se bodo začeli po tem datumu.

Večino novosti predstavljajo **formalnosti, ki jih bodo morali upoštevati predvsem odvetniki** in nanje tudi ustrezno opozoriti svoje stranke. Tako novela, na primer, določa dodatne krajevne pristojnosti sodišč v korist šibkejših strank, ugovor zastaranja in pobotanja pa časovno omejuje, kar pomeni, da ju bo stranka lahko podala najkasneje na prvem naroku.

Z vidika pravnih strank bo potrebna bistveno **večja angažiranost strank v zgodnji fazi postopka** pri zbiranju dokazov že pred prvim narokom.

Novela skuša v sodni postopek pritegniti tudi nekaj dobrih praks, ki so se uveljavile v arbitražnih postopkih in sodniku omogočiti, da bi postopek vodil bolj učinkovito in predvidljivo. Sodnik naj bi tako že na pripravljalnem naroku pripravil **program poteka celotnega postopka**. Novela omejuje obremenjevanje sodišča in strank s številnimi pripravljalnimi vlogami, hkrati pa skuša zagotoviti, da bodo že na prvem naroku predloženi vsi potrebni dokazi. **Število vlog pred pripravljalnim narokom bo tako omejeno** na dve vlogi za vsako stranko, pri čemer morata biti ti sodišču dostavljeni vsaj 15 dni pred narokom. Stranka, ki bo neupravičeno odsotna na pripravljalnem naroku, **ne bo mogla zahtevati povračila stroškov** za celotni prvostopenjski postopek, četudi bi v postopku uspela. Glede dokazovanja pa **širi edikcijsko dolžnost strank**, t.j. dolžnost predložiti dokaze, s katerimi razpolagajo, na zahtevo nasprotne stranke. Novela omogoča tudi **predpravdno izvedeništv**, s katerim si bo zainteresirana stranka lahko še pred vložitvijo tožbe pridobila izvedensko mnenje, ki ji bo omogočilo natančno opredelitev tožbenega zahtevka (na primer glede višine nastale škode) in bo v kasnejšem postopku imelo dokazno težo pravega izvedenskega mnenja. Zaenkrat ostaja nejasno, kako bodo sodišča v tej predpravdni fazi zagotovila pravico nasprotne stranke do izjave (na primer glede pripomb na mnenje).

Sodišče bo po novem tudi v negospodarskih sporih lahko izdelalo **sodbo s skrajšano obrazložitvijo** najkasneje v 8 dneh po zadnjem naroku ter šele v primeru napovedi pritožbe in plačila sodne takse izdelalo sodbo s polno obrazložitvijo. V pritožbenem postopku je zakonodajalec skušal omejiti prakso višjih sodišč, ki pogosto kot po tekočem traku razveljavljajo sodbe in jih vračajo v ponovni postopek na prvo stopnjo, ter jih spodbuditi k temu, da bi sama opravila **pritožbene obravnave** in v zadevi odločila, upoštevajoč pravico strank do sojenja brez nepotrebnega odlašanja.

Po našem mnenju novela zakona prinaša pozitivne spremembe v smeri pospešitve

postopka, od posameznega sodnika pa bo odvisno, v kakšni meri bo pri vodenju postopka te nove možnosti tudi izkoristil.

Za podrobnejše informacije smo vam z veseljem na voljo.

O pisarni WOLF THEISS

Wolf Theiss je ena izmed vodilnih odvetniških pisarn na območju srednje, vzhodne in jugovzhodne Evrope. Naš ugled temelji na izjemnem lokalnem znanju v povezavi z visokimi mednarodnimi zmogljivostmi. Prvo pisarno smo pred 60 leti odprli na Dunaju. Našo ekipo pravnikov sestavlja preko 340 pravnikov z različnim ozadjem in izkušnjami, ki delujejo v 13 državah na območju srednje, vzhodne in jugovzhodne Evrope.

Za več informacij o naših storitvah se obrnite na:



Žiga Dolhar

Associate

ziga.dolhar@wolftheiss.com

T: +386 1 438 00 00

To mnenje je bilo pripravljeno zgolj v splošno informacijo in ni nadomestilo za pravno sveto-vanje.

WOLF THEISS zato ne prevzema odgovornosti, če boste na podlagi informacij v tem mnenju ravnali ali ne ravnali na določen način.

Če bi želeli izvedeti več o obravnavani temi ali naših storitvah na splošno, nas lahko kontaktne na naslovu spodaj ali obiščete našo spletno stran:

Odvetniška pisarna WOLF THEISS – Podružnica v Sloveniji
Bleiweisova cesta 30
1000 Ljubljana
Slovenija

www.wolftheiss.com